
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 30 dias do mês de Março de 2010, às 14;00, no Secretaria Municipal de Educação, do município, RIO ACIMA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Ronaldo Contão Brauer representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

CARLOS ANTÔNIO PEREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE RIO ACIMA
ELISELENE BARBOSA - CAMARA MUNICIPAL DE RIO ACIMA
ÉRICA REGINA VIEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE RIO ACIMA
JOANA DARC VIEIRA ELIAS - SECRETARIA MUNICIPAL DE AÇÃO SOCIAL
NAIARA GABRIELE LIMA - EMATER MG
OSVALDO EDUARDO DA SILVA - CAMARA MUNICIPAL DE RIO ACIMA
SÍNTIA PIMENTA SOARES - CAMARA MUNICIPAL DE RIO ACIMA
SONIA MARIA DA SILVA WANDERLEY - PREFEITURA MUNICIPAL DE RIO ACIMA
VERA LUCIA GUEDES TEOTONHO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
VICENTE CÂNDIDO DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE RIO ACIMA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município RIO ACIMA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados os sete novos membros da comissão, bem como a equipe de trabalho do Censo no Município.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Novamente foi abordado o critério de morador adotado pelo IBGE. Explicamos mais uma vez todos os conceitos utilizados na definição de morador, e não
restou nenhuma dúvida.
 O membro da comissão, Carlos Antônio Pereira,levantou um problema de limite com o município de Santa Bárbara. Mais uma vez explicamos que questões
de limites intermunicipais são resolvidos pelo IGA, pois este é o órgão que tem autonomia para definir/alterar limites. Reafirmamos que o IBGE acata o
descritivo definido pelo IGA.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Os folderes foram distribuídos para os membros.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
O mapa foi apresentado e informamos que há 17 setores censitários no município, sendo 13 urbanos, 3 rurais e 1 rural com características urbanas.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foi solicitada aos membros sa comissão ajuda na divulgação do PSS e explicados o período, os locais e o valor da inscrição, bem como a escolaridade
exigida.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto de coleta já está montado, inclusive com mobiliário. O Presidente da Comissão agradeceu a colaboração da Prefeitura Municipal na cessão do



espaço e mobiliário.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foram explicados os objetivos da Pré-coleta (criação de uma lista de endereços e atualização dos mapas dos setores urbanizados), bem como o seu período
de ralização. 

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O vereador Osvaldo Silva questionou à respeito de falhas de cobertura nos últimos Censos. Foi explicado que o IBGE objetiva um cobertura integral do
munícipio e que para isto, os recenseadores percorrem toda a área do setor censitário. Foi solicitada ajuda do membros da comissão na identificação de
áreas onde a cobertura possa estar falha durante a coleta.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


